

bel

- 34 -

1982.08.09.

sb0046 4 180 mtib1057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0039 rátkai ferenc nyilatkozata /1.rész/  
sb0040 rátkai ferenc nyilatkozata /2.rész/  
sb0041 megnyílt a savaria nyári egyetem  
sb0042 olasz kórus kaposvárott  
sb0043 haydn-koncert a hiltonban  
sb0044 időjárásjelentés  
sb0045 tartalomjegyzék /1.rész/  
sb0046 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy  
koronczay emil  
izsák erika

/mti/ ig ie

- v é g e -

21.17 090882 0575

as

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. augusztus 10. bel.

k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

az új tanévben: diákolimpia

1982. augusztus 10. - még javában tart a szünidő, a kisz központi bizottságánál azonban már formálódnak a következő tanévvel kapcsolatos elképzelések, amelyek közül az egyik újdonság a diákolimpia. a kisz kb mellett működő középiskolai és szakmunkástanuló tanács, valamint a honvédelmi és sportosztály a középfokú tanintézetek számára hirdet nagyszabású tömegsport akciót.

az ötnapos tanítási hét bevezetésével a középiskolába járóknak is gyarapodik a hétvégi szabadidejük. az edzett ifjuságért mozgalomhoz kapcsolódva a diákolimpiával folyamatos sporttevékenységre szeretnék buzdítani a tanulókat, rendszeres lehetőséget kínálva az egészséges élethez, a testi fejlődéshez nélkülözhetetlen mozgásra, testedzésre. a diákolimpia emellett nagyszerű alkalom arra is, hogy felelevenítsék az iskolák közötti, egykori nemes versengést, mintegy új sporthagyományt teremtve a diákság körében.

a diákolimpia lebonyolításában számítanak a területi kisz-bizottságokra, illetve az edzett ifjuságért tömegsport-mozgalom már meglévő szervezetére, rendszerére.

az elképzelések szerint a versenyeket először 1983. tavaszán hirdetik meg, s a középfokú oktatási intézmények nappali tagozatos tanulói közül elsősorban azok küzdhetnek majd iskolájuk színeért, akik a jelenlegi bajnoki és kuparendszerekből kimaradnak.

a diákolimpia nem egyszeri alkalom a sportolásra. a versenyeket lehetőség szerint havonta egy alkalommal, a hétfői szabadnapokon rendezik majd meg. a versenyszámok összeállításakor jórészt azokat részesítik előnyben, amelyekben egy-egy iskola csapatát a lehető legtöbb - esetenként akár 20-40 - tanuló is alkothatja. a diákok így összemérhetik majd edzettségüket, gyorsaságukat futó- és kerékpáros-csapatversenyeken. számot adhatnak ügyességükről különböző vetélkedőkön, tornaversenyeken. szerepel a diákolimpia programján az összetett honvédelmi verseny is. mindig az első évfolyam tanulói számára hirdetik meg a városismereti versenyt. a természet szépségeivel ismerkedhetnek meg, s az erdők, hegyek, folyók, tavak, rétek szeretetét mélyíthetik majd el a természetjáró akadályversenyeken. az uszóváltók, játékos vízi vetélkedők is diákolimpiai sportágak. a rendezők figyelmét felhívják arra is, hogy a diákolimpiai csapatokat lehetőség szerint az iskolai házbajnokságokon legeredményesebben szerepeltek közül jelöljék ki.

mint a nagy olimpián, a diákok sportvetélkedőjén is maradandó emléket kapnak az élen végzetek: az éves versenysorozatban győztes iskolák számára vándorserleget és diszoklevelet alapítanak. /mti/

km/gg/-ár/ig ie  
00.10 100882 2610

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

óhaza-felfedezőben

1982. augusztus 10. - a külföldön élő magyarok általános iskolás kora gyermekeiknek idej utolsó csoportja a napokban érkezett meg a fonyódi, a balatonlellei és a zamárdi anyanyelvi táborokba. június 24-től kéthetes váltásokkal 2500 gyermek ismerkedett annak az országnak népével, tájaival, amely szüleiknek, nagyszüleiknek hazája volt.

a magyarok világszövetsége az idej nyáron tizenegyedszer nyújtott lehetőséget a külföldön élő, magyar származású fiataloknak az anyanyelv tanulására. a tapasztalatok szerint ezek a táborozások is házzájárulnak a nagyvilágban szétszóródva élő magyarság és hazánk kapcsolatának erősödéséhez: egyre többen küldik haza gyermekeiket, unokáikat a szövetség e rendezvényeire.

amíg a 14 éven aluliakat többnyire a szülők szándéka irányítja magyarországra, addig a középiskolások már tudatosan jönnek óhaza-felfedezőbe. a sárospataki kossuth lajos kollégium ad otthont augusztus 16-ig például annak a 61 magyar származású

középiskolásnak, akik észak-amerika és nyugat-európa országaiból érkeztek. többen közülük már másodszor-harmadszor vesznek részt az egy hónapos programban.

a foglalkozásokon a fiatalok napi négy órában a magyar nyelvvel, zenével, történelemmel, helytörténettel ismerkednek. a magyarságismereti tárgyak oktatása angolul, franciául és németül folyik. a tanulás mellett országjáró kirándulásokon, üzemlátogatásokon, különböző vetélkedőkön vesznek részt.

a szabadidőben ki-ki érdeklődésének megfelelően, hozzáértő pedagógusok irányításával kapcsolódhat be a néptáncdal, a citerával, a fafaragással, a himzéssel és a magyar népdalokkal foglalkozó szakkörök munkájába. esténként pedig az alkalmi „kórus”, nagy lelkesedéssel éneklő a szülői háznál gyakran hallott dallamokat. /mti/

és/mj/ár/ig ie

00.11 100882 1802

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

vasarely-kiállítás a szépművészeti muzeumban

1982. augusztus 10. - victor vasarely, a világhírű magyar származású festőművész alkotásaiból nyílik kiállítás októberben budapesten, a szépművészeti muzeumban. a kiállítás képeit a mester adományozta magyarországnak - a gyűjtemény júniusban érkezett meg hazánkba. victor vasarely - a szinte teljes életművét reprezentáló anyagban - mintegy 200 alkotását juttatta el a magyar államnak. közöttük találhatók egészen korai munkái is, amelyeken a fekete-fehér formák optikai hatása kelt vizuális élményt; továbbá azok a jellegzetes stílusjegyeket magukon viselő képek, amelyeket geometrikus formaelemekből épített, s a kompozíció a nézőpont változásával együtt változik; valamint a legutóbbi művei, amelyek a modern építészet vasbeton-, acél- és üvegelemeihez illeszkednek, ezek hatását oldják fel.

a szépművészeti muzeumban megnyíló tárlat ideiglenes lesz. később döntenek arról: hol helyezik el véglegesen a gyűjteményt. a művész elképzelése ugyanis az volt, hogy ne a hagyományos értelemben vett műtárgy-bemutató legyen a magyarországi kiállítás. sokkal inkább olyan, a franciaországi vasarely-alapítványhoz hasonló, „nyitott”, tárlat, amely megmozgatja az alkotó fantáziát, s a képzőművészeknek, építészeknek - közvetlenül a kiállítás melletti

mütermekben, műhelyekben - módot ad a szín-, tér- és formaelemek hasznosítására is. erre a szépművészeti múzeumnak - hely hiányában - nincs lehetősége. az eddigi elképzelések szerint valószínűleg az óbudai zichy-kastély még helyreállításra váró épületrészeiben alakítják majd ki a magyarországi vasarely-alapítványt, mert a kastélyt adottságai, környezete alkalmassá teszi erre. /mti/

i cs/-ár/ig ie

00.12 100882 1714

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

új szobrok, emléktáblák székesfehérvárott

1982. augusztus 10. - több új szoborral, s köztéri képzőművészeti alkotással gyarapodott a közelmúltban székesfehérvár: az egyik belvárosi parkban szabady veronika diszkut kompozícióját állították fel, az ybl miklós utában buza barna vadász elemérről készített szoborportróját helyezték el, a város két új lakótelepén pedig emléktáblát állítottak a munkásmozgalom két kimagasló egyéniségének, benke ferencnek és sebes imrének. rövidesen újabb medgyessy ferenc alkotásban gyönyörködhetnek majd a székesfehérváriak, a mester korábban felállított „játzó fiúk,” című kompozíciója után a „táncosnő,” című szobrát is a dunántúli nagyvárosban állítják fel. még az idén szoborparkot alakítanak ki székesfehérvárott: a szakszervezeti székház előtti parkban kap majd helyet a képzőművészeti alkotások szabadtéri gyűjteménye. a jövődő szoborpark első alkotásai - stremeny géza diszkutja és meszlényi jános géza nagyfejedelem című szobra - már raktárban várják, hogy végleges helyükre kerüljenek.

a műemlékekben gazdag városban igen nagy gondot fordítanak a korábbi évszázadokban felállított szobrok, köztéri alkotások felújítására, megóvására is. a közelmúltban fejezték be a belváros jellegzetes alkotásának, sidló ferenc lovasszobrának a felületi kezelését, fadrusz jános híres feszületének a karbantartását, s a piac téri védett mária szobor sérüléseinek a kijavítását.

a szobrokról, emléktáblákról, köztéri alkotásokról egységes, részletes nyilvántartást is készítenek, eddig ugyanis ilyen nem rendelkezett székesfehérvár. /mti/

dáv/fné/az/ig ie

00.12 100882 1618

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

magánkereskedők a lakosság jobb áruellátásáért /1.rész/

1982. augusztus 10. - a fővárosi magánkereskedők üzletei hasznosan egészítik ki az állami és szövetkezeti kereskedelem tevékenységét. az új üzletek révén javul az ellátás, színesedik a választék. amint az a főváros néhány kerületéből kapott információkból kitűnik, a magánkereskedők boltjainak nyitvatartása általában jól igazodik a vásárlók igényeihez, rugalmas munkaszervezéssel, csekély létszámmal oldják meg az alapellátás szempontjából is fontos feladataikat.

budán, a ii. kerületben a 196 kiskereskedő közül a legtöbben - 49-en - zöldség-gyümölcs boltot nyitottak. a kis árudák többsége szolid áraival, bőséges áru kínálatával, figyelmes és udvarias kiszolgálással kivívta a környék lakóinak elismerését. a boltok ellenőrzésekor szerzett tapasztalatok kedvezőek: eddig egyetlen esetben sem kellett bírságot, szabálysértési eljárást indítani a tulajdonosok, illetve a bérlők ellen. a kerületben az utóbbi fél évben bérbeadott 14 bolt közül kilencben élelmiszereket, ötben pedig iparcikkeket vásárolhatnak a vevők. a kerületi tanács kereskedelmi osztályán szükségesnek tartják további kisboltok bérbeadását is. elsősorban vegyeskereskedéseket fogadnának az itt élők szívesen, főként a hegyvidéki részeken, amelyek az ott épült új otthonok lakóinak bevásárlását segítenék. de több kellene a műszaki és a háztartási cikket árusító boltokból is.

a főváros xi. kerületében 202 magánkereskedőt tartanak nyilván, az új jogszabályok adta lehetőségekkel élve csupán az utóbbi fél évben 22-en kértek engedélyt. valamennyien rövid időn belül boltot nyithattak, amelyeket sok fantáziával izlésesen rendeztek be. a választék - legyen akár divatárukat, vagy lakásfelszerelési tárgyakat árusító kereskedésről szó - rugalmasan igazodik a vevők igényeihez. a hiánycikkek megszüntetéséért is sokat tesznek a kerület magánkereskedői, ebben segítségükre van a tanács is, előmozdítva az iparosok és a kiskereskedők közötti kapcsolatok erősítését. az érdeklődés változatlanul erőteljes, újabb üzletek nyitására azonban itt határt szab a kisboltok alkalmas helyiségek hiánya.

/folyt./

ig  
00.13 100882 2163

-. -

sb0006 4 130 mtib1006

magánkereskedők a lakosság jobb áruezellátásáért /2.rész/

a kereskedelmi szakmák szinte mindegyik képviselője megtalálható a viii., kerületi boltosok között. jelenleg 263 magánkereskedő tevékenykedik a kerületben, a legtöbben zöldség-gyümölcs boltot üzemeltetnek. a tapasztalatok szerint jól kiegészítik a tsz-ek és a zöldségtárak kínálatát. a kerületben nagy érdeklődés fogadta a kifőzdék, gyorsbüfék megnyitását. e vendéglátó helyek olcsó áraikkal, házi ételeikkel, kulturált étkezési körülményeikkel gyorsan sikert arattak. itt is gond az üzlethelyiségek hiánya; a kerületi tanács ezen a városképbe jól illeszkedő pavilonsorok felállításával kíván enyhíteni. /mti/

mj/-ár/ig ie

00.14 100882 0704

--

sb0007 4 150 mtib1007

új egyenruha a postásoknak

1982. augusztus 9. - hamarosan új egyenruhát kapnak az ügyfelekkel kapcsolatban lévő postás dolgozók, ugyanis - amint azt egy vizsgálat nemrégiben megállapította - a több mint 15 év óta változatlan fazonu és anyagu formaruhák már nem felelnek meg a kor ízlésének, nem elégítik ki az igényeket, némelyik darab túlságosan súlyos, nehézkes.

az új ruhák gyártását a jársági ruhaipari szövetkezet kezdte meg - egyébként eddig is itt készítették a postás öltözékeket. a szövetkezet ebben az évben több mint 13 ezer férfi és női télikabátot, öltönyt, kosztümöt, sapkát és egyéb kiegészítőket szállít megrendelőjének. az új ruhadarabok tervei az okisz laborban készültek, a végleges modellek kiválasztását szakavatott zsűri végezte. természetesen a legilletékesebbek, vagyis maguk a postások is beleszólhattak abba, milyen ruhában végeznék szívesen a munkájukat: minden postaigazgatóságon tartottak ruhabemutatót, és kérték a dolgozók véleményét. a többféle igény egyeztetése nyomán az eddiginél tetszetősebb, praktikusabb, divatosabb, az évszakokhoz jobban igazodó ruhákat viselhetnek ezentúl a postások.

a téli öltönyök sötétkék gabardin anyagból készülnek, a zakó és a pantalló egyaránt modern fazonu. a nők tetszés szerint viselhetik az öltönyt szoknyával vagy nadrággal. megszabadulnak a postások a

régi, nehéz téli posztóköpenytől, helyette sötétkék ballon felöltőt kapnak, belegombolható műszőrme béléssel és kapucnival. könnyű, divatos és meleg öltözék. a nyári öltönyök alapanyaga sötétkék érossz, - könnyű, bélés nélküli, foltzsebes zakók és hajtóka nélküli nadrágok készülnek belőle. a nők ízlés szerint nadrággal, szoknyával vagy nadrágszoknyával rendelhetik meg kosztümjüket.

a szövetkezet a téli kollekciót október 15-ig adja át a megrendelőnek, a nyári öltözékeket a jövő év első negyedében szállítják. november első napjaitól már találkozhatunk új uniformist viselő postásokkal, de két-három évig még a régi egyenruha is látható lesz. a postának ugyanis még körülbelül 15-17 millió forintos készlete van az országban a régi ruhákból /ennyire van szükség a folyamatos ellátáshoz/, s ezeket az ujjal párhuzamosan osztják ki a dolgozók között. /mti/

bi/pá/end/bam/ig ie

00.14 100882 2235

--

sb0008 4 150 mtib1008

megalakult a „fimcoop,, finomkerámiaipari közös vállalat

1982. augusztus 10. - a finomkerámiaipari művek megszűnésével egy hónappal ezelőtt önállósult hat porcelángyár több iparági szintű feladat ellátására megalapította a „fimcoop,, finomkerámiaipari közös vállalatot. munkáját a tagvállalatok képviselőiből szervezett igazgató tanács irányítja. az alapvető cél, hogy a közös vállalattal kihasználják az azonos vagy hasonló feladatok összehangolt megoldásából eredő előnyöket. így a közös vállalat gondoskodik a legfontosabb hazai és import alapanyagok beszerzéséről, a közös számítástechnikai bázis, a korábban létrehozott üdülők és oktatási központok kölcsönösen előnyös hasznosításáról. ezen kívül nagy teret szentel annak, hogy kiállításokon mutassa be a tagvállalatok és más hazai porcelángyárak korszerű termékeit. /mti/ sb um bam ie

00.15 100882 0855

--

sb0009 4 150 mtib1009

Lecsőidény a szegedi konzervgyárban

1982. augusztus 10. - megkezdődött a lecsőidény a szegedi konzervgyárban; a külföldön is keresett ételből hatszáz vagonnal tartósítanak. az idén a korábbinál nagyobb mennyiségű lecsőt főzhetnek be, mert a legtöbb műveletet gépesítették, mégpedig a termelő gazdaságokkal közös beruházásban. a szatymazi finn-magyar barátság tsz-ben például most kezdte meg működését a paprikát feldolgozó gépsor; a közösen vásárolt berendezés önműködően eltávolítja a paprika kocsányát, magházát, majd a kívánt nagyságra szeleteli a paprikát. óránként mintegy két tonna nyersanyagot dolgoz fel, teljesítménye több mint hetven dolgozót tesz ki. más gazdaságokkal a paradicsomfeldolgozásban működnek együtt, ezekből a félig feldolgozott paradicsomot szállítják a gyárba. a lecsőhoz, valamint a nyugat-európában keresett süritményhez összesen kétezerhatszáz vagon nyers paradicsomot dolgoznak fel a most kezdődött szezonban. /mti/ dob um az ie

00.16 100882 0973

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

csurog a bodza vére

1982. augusztus 10. - a dél-dunántulon feketére érett a bodza termése, amelynek rubinpiros, kellemes aromájú levét élelmiszerek festésére használják fel. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége másfél száz tonányit gyűjtet belőle a tolnai-baranyai lankákon. a lédús gyümölcsöt a hosszúhegyi állami gazdaság szőlőfeldolgozójában préselik ki a szőlőhöz hasonlóan. a belőle nyert piros levét - a „bodza véret”, - azután további kezeléssel teszik alkalmassá élelmiszerek színezésére. a bodza a legelterjedtebb vadontermő gyümölcsünk, az idén különösen sok termett belőle a dél-dunántulon. helyenként valósággal feketéllnek az utmenti és az erdőszéli bodzafák a sötétkék, leveses fürtöktől. régen a koldusok gyümölcsének csufolták, s valóban: sok helyütt ebből főztek lekvárt, és erjesztettek pálinkát a szegénysorsu falusiak. az utóbbi időben az élelmiszeripari szakemberek felismerték a bodza értékét, s a szintetikus színezőanyagok helyett mindinkább a természetes bodzaléval festik az élénk színű szörpöket, lekvárokat és konzerveket. ezekben a napokban, hetekben több száz ember gyűjti szabadidejében a vadgyümölcsöt, főleg pécs, bonyhád, dombóvár és tamási környékén; jó kiegészítő jövedelmet nyújt számukra ez a nyári munka. /mti/ igó um az ie

00.16 100882 1285

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

virágzik a rovarrevő harmatfü

1982. augusztus 10. - vas megye egyik legszebb, leglátogatottabb természetvédelmi területén, a kám község határában lévő jeli botanikus kertben, valamint az őrségi erdőkben virágzik a rovarrevő, kerek levelű harmatfü, a tőzegmohalápok egyik jellegzetes rovarfogó növénye. mivel a moha nem pusztul el, és belőle nem képződik humusz, a rajta lévő növénykét a talajtól is elzárja. a kis harmatfü így más uton kénytelen nitrogén-tápanyagról gondoskodni, ezért lett belőle rovarrevő növény. kerekded leveleit piros, bunkós mirigyszőrök borítják. amint a csillogó kis gömböcskékre a rovar rászáll, azok hozzátapadnak, ráhajolnak, és fehérjebontó váladékukkal feloldják a rovar lágy részeit, majd az így előkészített táplálékot a levélkén keresztül felszívják. a növény öt-huszonöt centiméter magas tőkocsánya most hozza füzérekbe álló fehér virágait. /mti/ Lér um az ie

00.17 100882 0904

-.-

sb0012 4 170 mtib1012

tündérfátyol fölött kanalas gém csapatok

1982. augusztus 10. - ezernyi színben pompázik ezekben a napokban a hortobágy: a mocsarakban és a halastavak nagy vízfelületein kiterjedt mezőben jelent meg a tündérfátyol aranysárga virágszőnyege, az egyéb hinárfajok közül a békaszóló és a tócsa-gaz virit színesen. a nádasokban, a nádszegélyeket kísérve, a víz felszínén összefüggő szőnyeget alkot a békalencse, a rucaöröm, s kisebb foltokban látható a békatutaj.

a nemzeti park madárvilágában az idén különösen nagy volt a szaporulat, a fiókák már önálló életet élnek. a halastavak madártani nevezetessége a több száz párból álló kanalas gém kolónia; csodálatos látványt nyújtanak a telep fölött kavargó kanalas gémekek, a vízi madarak egyre többször verődnek nagy csapatokba, köröznek, s ez már a legkorábban délre indulók „próbarepülése”. /mti/ szü um az ie

00.17 100882 0871

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

gazdasági munkaközösség az olajmezőn

1982. augusztus 10. - a szegedi szénhidrogén medencében mérnökökből, technikusokból álló, tizenhat tagú gazdasági munkaközösség alakult, elsősorban olyan karbantartási, tervezési feladatok munkaidő utáni megoldására, amelyeket egyébként munkaerőhiány miatt nehezen végezhetett volna el a vállalat, bár a népgazdaság számára fontosak. első ilyen jelentős feladatként felülvizsgálják, mekkorák azok az értékes, művelhető területek, amelyek nem feltétlenül szükségesek az olajtermelő berendezések üzemeltetéséhez, hogy ezeket visszadhassák a mezőgazdaságnak, az idevágó újabb előírásoknak megfelelően újból meghatározzák, hogy a földben lévő helyi csővezetékek irányvonalát a felszínen jelző oszlopok melyikére van feltétlenül szükség. a csővezetékek nyomvonalát légi fényképezéssel is ellenőrzik, ezért háromezer ilyen jelzőoszlopról máris megállapították, hogy fölösleges, ami azt jelenti, hogy a körzetében ismét dolgozhatnak majd mezőgazdasági munkagépek, s jelentős értékes területeket művelhetnek meg újra. a gazdasági munkaközösség tagjainak további feladata, hogy csongrád megyében átvizsgálják és a lehető legjobban beállítsák a hévízkutak működését, ellenőrzik, karbantartják a sokat használt tolózárakat, csapokat, kutfejszerelvényeket. /mti/

dob/az/gw ie

08.23 100882 1319

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

borsodiak nyerték a jubileumi bányász-vetélkedőt

1982. augusztus 10. - a borsodi szénbányák csapatának győzelmével ért véget a mecseki szénbányászokodás kétszázéves jubileuma alkalmából a korszerű bányászati technológiákról megrendezett vetélkedő. a tizenötezer forinttal jutalmazott borsodiak mögött a második helyet a mecseki szénbányák kossuth bányáüzeme, a harmadikat pedig a vállalat igazgatóságának csapata szerezte meg.

a jubileumi döntőn való részvétel jogát a mecseki viszonyok között is alkalmazható hatékony, új módszerekről írt pályamunkáival nyerte el a hazai bányavállalatokat képviselő kilenc csapat. az öt-öt fiatal műszaki és gazdasági szakemberből álló munkacsoportok a beküldött dolgozatok megvédése után bányászati szervezési,

h

gazdasági, biztonságtechnikai, munkajogi és politikai tárgyú feladatokat, döntési helyzeteket oldott meg. pécs bányáüzemben tett látogatásuk alkalmával az ország más tájairól, borsodból, dorogról, mátraaljáról, nógrádból, tatabányáról és veszprémből érkezett ifjú mérnökök, közgazdászok közelebből is tanulmányozhatták a mecseki szénbányászat jelenlegi helyzetét, megismerkedhettek fejlesztésének feladataival.

a korszerű bányászati technológiák alkalmazásának tapasztalatait ismertető pályaművek - amelyekből nemcsak a mecseki, hanem a többi hazai szénmedence bányászai is hasznos ismereteket meríthetnek - az érdeklődő szakemberek számára is hozzáférhető a mecseki szénbányáknál. /mti/

kásasz/bné/az/gw ie

08.35 100882 1485

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

tervpályázat a győri termálfürdő fejlesztésére

1982. augusztus 10. - a győr-szigeti termálfürdő és környékének rendezésére tervpályázatot hirdet az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az országos idegenforgalmi hivatal, a győr-soproni és a győr városi tanács. a pályázóktól azt várják, hogy a pályamunkákban tárják fel a város szerkezetében és életében jelentős szerepet betöltő fürdőközpont fejlesztési lehetőségeit.

P megyei

a rába és a mosoniduna összefolyásánál, szinte a várfalak szomszédságában fakadó termál gyógyviz, illetve a gyógyfürdő napjainkban is sokakat vonz. győr idegenforgalmát jelenleg ugyan az átutazó turizmus jellemzi, a hosszútávú idegenforgalmi fejlesztési elgondolások azonban arra irányulnak, hogy az átutazó vendégeket szálláshely teremtésével, gyógyászati ellátással, a sportolási lehetőségekkel hosszabb-rövidebb idejű ott tartózkodásra készítsék. a pályázók feladata az is, hogy megtervezzék a meglévő fürdő és strand közelében építendő háromcsillagos gyógyfürdő-szálloda kétszáz ágas, kisebb uszodával, szaunával, kondicionáló teremmel ellátott épületét. a vendégek gyógykezelésére a meglévő gyógyfürdő és a régi szik épületében kialakítandó reumatológiai és fizioterápiás intézetben kerül majd sor. a város e körzetében kell elhelyezni a tervezőknek egy háromóránként kétszázötven ember befogadására alkalmas kondicionáló fürdőt, továbbá egy ezer négyzetméteres alapterületű vendéglátó helyet.

h

a tervezés során a pályázóknak meg kell őrizniük a városrész évszázados szerkezetét, jellegzetes utcaképeit, műemléki értékeit, köztük a xviii. században épült győri molnárok céhházát, továbbá több eklektikus és romantikus stílusú lakóépületet. a pályaműveket a győr városi tanács építési és közlekedési osztályára kell beküldeni 1982. október 4-ig. a díjazott és megvásárolt pályamunkák a tanács tulajdonába kerülnek, s a bennük lévő javaslatokat a további tervezés során felhasználják. /mti/

mzs/sza/az/gw ie

09.10 100882 2010

-. -

sb0016 t ö r ö l v e !!!

h

sb0017 4 130 mtib1017

uj egészségügyi intézmények zalában

1982. augusztus 10. - számos egészségügyi intézmény építése, illetve bővítése, felújítása folyik zalában. még az idén átadják zalaegerszegen a százhusz személyes gyermekotthont, valamint a megyeszékhely újabb bölcsődéjét. jól halad a zalaegerszegi megyei kórház diagnosztikai tömbjének kivitelezése is. az év végéig tető alá kerül az épület, és téliesítik is, hogy a belső szereléseket folyamatosan végezhessek. az 1984. végére tervezett átadása után egy helyre telepíthetik a jelenleg szétszórta működő laboratóriumokat, s ezzel korszerűbbé, jobban szervezhetővé válik a betegellátás. jövőre készül el zalaegerszegen a köjál székház és telephely. jelenleg a főépület belső falazását, az ajtók, ablakok behelyezését és a vízvezeték-szerelést végzik a kivitelezők.

nagykanizsán tervszerűen halad a kórház fertőző osztályának rekonstrukciója. várhatóan az év végétől már ideális körülmények között folyhat majd benne a gyógyítás. lentiben, a jelentős társadalmi összefogással készülő rendelőintézetnél a belső munkáknál tartanak. ugyanitt megkezdődött az országos mentőszolgálat finanszírozásával a mentőállomás kialakítása, és befejezéséhez közeledik a gyógyszertár építése. bázakerettyén a volt diákotthon átalakításával hoznak létre egy szociális otthont, amelybe még az idén beköltözhetnek a lakók. hasonló célra tesznek alkalmassá zalaszentgróton is egy épületet. /mti/

tas/kné/az/gw ie

09.32 100882 1451

-. -

sb0018 4 150 mtib1018

részfinomító üzem épül csepelen

1982. augusztus 10. - a másodnyersanyag hasznosítás és az energiatakarékosság országos programjához kapcsolódva az állami fejlesztési bankkal kötött pénzügyi szerződés alapján a csepel vas- és fémművek fémművében új részfinomító üzemet építenek. az új üzem a régi és már évekkel ezelőtt leállított finomkohászati öntőde helyére telepítik. a beruházók arra számítanak, hogy az üzem évi 65 millió forint nyereséget hoz majd és így a beruházási költség 5 év alatt megtérülhet.

h

a gazdaság különböző területein rendszeresen nagymennyiségű rézhulladék keletkezik, és az új üzemben annak hasznosítását most megvalósítják. begyűjtik és finomítják a felesleges rézalkatrészeket és anyagokat, majd elektrolízis után tiszta rézlemezeket, ugynevezett katódákat állítanak elő a hulladékból.

a rézfinomító felépültével megszűnik a jelenlegi erős légszennyezés is. az új létesítményben csupán füstelszivásra és leválasztásra 40 millió forintot fordítanak.

az új üzem komplett terveit az aluterv-fki készíti el, a munka már meg is kezdődött. az egyes berendezéseket, mint például az aknás kemence terveit a fémműben készítik el, a kemence égőit pedig a gyár kutatóintézeté kísérletezi ki. rövidesen megkezdődik a régi épületek bontása. a beruházás jövő év januárjában indul, és 1985 első negyedében készül el. /mti/

sz/tr/bam/gw ie

10.03 100882 1384

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

szakmunkás fiatalok az egyetemeken, főiskolákon

1982. augusztus 10. - az 1982/83-as tanévben a tavalyinál 10 százalékkal több, 250 fiatal szakmunkás kezdi meg tanulmányait különféle egyetemeken és főiskolákon. változatlanul legnagyobb az érdeklődés a műszaki pályák iránt, a tavalyihoz hasonló arányban jelentkeztek agrár és közgazdasági szakterületre, míg tovább csökkent a jogot választók száma. az idei összes első éves egyetemi és főiskolás mintegy 2 százaléka szet-es fiatal. több mint 80 százaléuk nappali tagozatos lesz, - növekvő arányuk elsősorban a tavaly bevezetett kedvezőbb ösztöndíj-rendszernek tulajdonítható.

befejeződtek a felvételi vizsgák a szakmunkásokat előkészítő tanfolyamokra. az idén 15 százalékkal kevesebben, mintegy 460-an jelentkeztek, viszont nagyobb arányban feleltek meg a követelményeknek, s így csak 6 százalékkal csökkent a felvettek száma. a felsőfoku oktatási intézmények felvételi vizsgáira készülők szakmunkásoknak 80 százaléka már érettségizett, s közülük is minden második munka mellett szerezte meg az érettségi bizonyítványt.

az idei a 10. esztendő, amikor előkészítő tanfolyamokat szerveznek a továbbtanulni szándékozó szakmunkás fiatalok részére. az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a szet, mint oktatási

Li

forma bevált. a tanfolyamot végzettek 80-90 százaléka megfelel a felsőfoku oktatási intézmények felvételi vizsgáin, 75-80 százaléuk pedig megszerzi a diplomát. ez a lemorzsolódási arány nem tér el jelentősen az átlagostól. a szet egy évtizedes múltja alatt több mint ezren szereztek ily módon diplomát, háromnegyed részük műszaki szakember. az utóbbi négy évben azonban némi visszesés mutatkozott a továbbtanulni kívánó szakmunkás fiatalok számára - főleg a jogtudományok iránt csökkent az érdeklődés- ugyanakkor a felvettek közül egyre többen jutnak el az államvizsgáig: 1980-ban és 1981-ben mintegy 200-an végeztek, az idén pedig mintegy 320-an kaptak diplomát. /mti/

be/ka/gw ie

11.03 100882 1975

-.-

sb0020 4 130 mtib1023

a zala megyei tanács vb ülése - terményfelvásárlás

1982. augusztus 10. - a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a mezőgazdasági termények és termékek felvásárlásáról tárgyalt. mint a testületi ülésen elhangzott: a zalai üzemek az országos program keretében az idén mintegy tízezer hektárral nagyobb területen termesztettek kenyérgabonát, mint az elmúlt évben. a kalászosok tulnyomó többsége fedél alá került, csupán az erősen felázott földeken van még kevés aratni való. javultak a gabonaátvitel műszaki feltételei, több szárító és tárolótér áll rendelkezésre a tavalyinál. a gabonaipar ennek ellenére tárolási gondokkal küzd, a termés egy részét az üzemek raktáraiban helyezték el.

jelentős a növekedés a baromfi-hús felvásárlásban, s szerényebb mértékben, de nőtt a hizottsertés átvétele is. örvendetes, hogy a különböző támogatások fokozták a kisgazdaságok sertéshizlalási kedvét. az elmúlt évben például térítésmentesen 1.300 kocasüldőt kaptak és idén is legalább ennyit helyeznek ki. az állatforgalmi és husipari vállalat kedvezményekkel, juttatásokkal segíti a sertéshizlalást, a megyei tejipar pedig tejházak, telepek építésével, hűtőberendezések kihelyezésével a tejtermelőket támogatja. feladatként jelölték meg az ülésen a nagy mennyiségű ipari gyümölcs hasznosításának megoldását. /mti/

tóa/kné/ká/mz ie

11.57 100882 1355

li

-.-

sb0021 4 130 mtib1024

balesetek

1982. augusztus 10. - a heves megyei gyöngyöshalászin kádár lászló 48 éves helyi szakoktató személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban segédmotoros kerékpáron közlekedő skót béla 61 éves gyöngyösi nyugdíjast, aki sérüléseibe a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kádár lászló szabálytalanul előzött.

zalakomárban egy segédmotoros kerékpárral elütötték a kerékpáros bálint vilmos 60 éves galamboki nyugdíjast, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bálint vilmos elvesztette az egyensúlyát és a segédmotoros kerékpárnak esett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

x x x

balmazujváros külterületén a keleti főcsatornában fürdés közben a vízbe fulladt szabó sándor 45 éves debreceni lakatos. /mti/

ka/gw ie

12.26 100882 0851

-.-

sb0022 4 160 mtib1025

pécsi kórusok tábora ausztriában

1982. augusztus 10. - ausztriában tartják hagyományos nyári táborukat a pécsi kórusok. az áfész janus panonius énekkara, valamint a nagy lajos és a janus panonius gimnázium együttese - negyvennél több dalos - kedden utaztak el bécsbe. az ötnapos ének-zenei tábort ivasivka mátyás karnagy-tanár vezeti. naponta tartanak kóruspróbákat, emellett kirándulnak osztrák városokba, tájakra.

1963 óta minden nyáron másutt tartják kórustáborukat a mecsekaljai dalosok. rendszerint hazánk egy-egy szép - zenei emlékekben gazdag - városában táboroznak, de jártak már csehszlovákiában, jugoszláviában, az ndk-ban és romániában is, s most először ausztriában. hagyomány az is, hogy a költségeket építőtábori munkával teremtik elő a diákok.

k

a nyári táborozások - a közös élmény összetartó erejére alapozva - elsősorban a „kórusépitést”, szolgálják. a pihenés mellett készülnek az új hangverseny-évadra. /mti/

igó/bné/ká/mz ie

12.28 100882 0978

-.-

sb0023 4 180 mtib1026

időjárásjelentés /1 rész/

1982. augusztus 10. - a meteorológiai intézet jelenti kedden, 13.00 órakor:

változó felhőzet, kevesebb zápor

észak-európa után egyre délebbre kerül a kelet felé sodródó változékony időjárást okozó időjárási frontok pályája. hatásukra egy-másfél naponként váltakoznak a borult, esős, illetve a napos időszakok a kontinens északi felén. közép-európa nagy részén, valamint az adriai- és a tirren-tenger térsége fölött egyelőre páradus, fülledt, meleg, záporos, zivataros időt okozó légtömeg kavarog. európa délnyugati és délkeleti részén napos az idő.

magyarország időjárására napok óta az említett nagyon párás, meleg levegő van döntő hatással. borult és derült tájak, illetve időszakok váltakoznak. gyakoriak a záporok, sőt a villámlás. a hőmérséklet hétfőn általában 24 és 29 fok közé süllyedt. kedden 11 órakor 20 és 26 fok között volt. a hétfő és kedd reggel 7 óra között lehullott csapadék mennyisége - a zivatarok természetének megfelelően - nagyon szeszélyes. egy-két heves zivatar körzetében rövid idő alatt 20-70 mm hullott. helyenként jégeső is előfordult. a hőmérséklet napi középértéke budapesten kedden 23.8 fok, a százéves átlagnál 2.2 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

emelkedett, majd kedd hajnalra általában 14 és 19 fok közé

k

változóan felhős idő lesz, szerdán több napsütéssel. főként kedden kell számítani záporokra és zivatarokra.

zivatarban megerősödhet, illetve szerdán napközben helyenként megélénkül a szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13, 18,

a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 24, 28 fok között valószínű. /folyt. köv./

gw  
13.04 100882 1872

-.-

sb0024 4 180 mtib1027

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre szerda reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet és zápor, zivatar is lehet. a szél kissé megélénkül.

a hőmérséklet 21 órakor: 22,

szerdán hajnalban: 17 fok körül alakul.

előrejelzés a balatonra ma estig:

az északias szél néha megélénkül, 20-35 km-es sebességet érhetnek el, de zivatarban 45-55 km-es lökések is lehetnek. a sárga jelzés van érvényben.

megnövekszik a felhőzet, zápor és zivatar lehet.

a hőmérséklet csúcserőke: 27, az esti hőmérséklet 24

a víz délután 24 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél: 333 cm,

a víz hőmérséklete: 19.6 fok. /mti/

gw  
13.04 100882 0775

-.-

sb0025 4 150 mtib1028

zsiráfborju az állatkertben

1982. augusztus 10. - augusztus elsején megszületett a 8. zsiráfborju a budapesti állatkertben. apja az 1966-ban érkezett addis ii., anyja az 1969-ben budapestben született meru. anyja és fia egy hét után kikerültek a „szülőszobáról”, és már a látogatók is megtekinthetik őket a kifutóban. /mti/

ka/i/kgy/gw hgy

13.06 100882 0359

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

megnyilt a kodály-zeneműbolt

1982. augusztus 10. - kodály zoltán nevét vette fel az állami könyvtérjesztő vállalat muzeum köruti hanglemezboltja, valamint zeneműboltja és zenei antikváriuma, amely közép-európa legnagyobb ilyen jellegű szaküzlete. a mintegy három és félmillió forintos költséggel újjáalakított és kibővített - egymástól pár lépésnyire lévő - üzleteket, melyeknek eladótere 16, illetve 20 négyzetméterrel nagyobbodott, kedden adták át. a megnyitó ünnepségen szőnyi erzsébet, erkel-dijas zeneszerző, a magyar kodály társaság társelnöke mondott beszédet. a muzeum körut 17. szám alatti zeneműbolt a frissen megjelenő kották és zenei könyveken kívül régi zenei művek, folyóiratok, kották, a zeneművészettel kapcsolatos plakátok, fényképek és színlapok eladásával is foglalkozik. a bolt egyúttal zenepedagógiai szaküzlet is: készletében állandóan megtalálhatók a tantervekben előírt hangszeres iskolák, zenepedagógiai munkák, valamint a zenetanuláshoz szükséges kották és könyvek. a vásárlók beszerezhetik a kortárs magyar zeneszerzők műveit is. a szolgáltatások közé tartozik, hogy a bolt készletéből hiányzó kottákra és könyvekre előjegyzést vesznek fel. az üzlet korlátozott mértékben külföldi kottákat és más zenei kiadványokat is beszerez.

a muzeum körut 21. szám alatti hanglemezbolt választékában megtalálhatók a legfrissebb felvételek, de a magánszemélyektől vásárolt antikvár hanglemezek is. művész- és könnyűzenei

li

hanglemezek, régi lemezek sőt, esetenként még fonográfhengerek között is válogathatnak a vásárlók. ez a bolt ugyancsak vesz fel előjegyzést a magyar hanglemezzel gyártó vállalat által forgalomba hozott, de időközben elfogyott hanglemezekre. /mti/

da/tr/ár/gw hgy

13.50 100882 1727

--

sb0027 4 150 mtib1030

felmentés - kinevezés

1982. augusztus 10. - a minisztertanács dr. illés györgyöt, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesét - érdemei elismerése mellett - nyugállományba vonulására tekintettel beosztásából felmentette, egyidejűleg varga miklóst, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesévé kinevezte

x x x

az elnöki tanács dr. illés györgynek, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesének eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese adta át. jelen volt kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke. /mti/

sb/mi/bam/gw hgy

13.55 100882 0746

--

sb0028 4 150 mtib1032

a somogy megyei tanács vb. ülése - tsz. melléküzemágak

1982. augusztus 10. - a somogyi termelőszövetkezetek kiegészítő tevékenysége az elmúlt évben megfelelően fejlődött, a gazdálkodás szerves részévé vált - állapította meg keddi ülésén kaposvárott a megyei tanács végrehajtó bizottsága. elsősorban az ipari jellegű munka mennyisége növekedett, de számottevően bővült az építőipari és a szállítási tevékenység is. meghatározó szerepe volt ebben a kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezetek fejlesztéséhez nyújtott nagyobb támogatásnak. amíg 1974-től 1978-ig nyolc kedvezőtlen adottságu közös gazdaság vett igénybe termelési adóból törleszhető fejlesztési hozzájárulást tízmillió forint nagyságrendben, addig 1978-tól napjainkig huszonnyolc termelőszövetkezet csaknem hetvenhatmillió forint ilyen jellegű támogatást kapott. ezen túlmenően huszmillió forintot folyósítottak megyei keretből. a fejlesztések zöme a könnyűipari tevékenységi körben valósult meg ott, ugyanis a legkönnyebb megfelelő partnert találni. jelentős előrelépés történt a gépipar, valamint a faipar és az építőipar területén is. a somogybabodi petőfi termelőszövetkezet például a budapesti villamosszigetelő és műanyaggyárral társulások alapon hőre lágyuló és keményedő műanyag termékeket állít elő. a kétszázharminc főt foglalkoztató - három műszakban dolgozó - üzem ezévi termelési értéke eléri a negyvenötmillió forintot. a tabi termelőszövetkezet a taurus gumipari vállalattal közösen hozott létre gumitermékeket előállító üzemet.

a testületi ülés határozata szerint továbbra is kívánatos a közös gazdaságok kiegészítő tevékenységének fejlesztése. szorgalmazzák a mezőgazdasági üzemek közötti együttműködést is. az ülés alkalmából a megyei tanács székházában a kiegészítő tevékenységet folytató termelőszövetkezetek termékeiből rendeztek kiállítást. /mti/

káp/hné/ká/mz hgy  
15.00 100882 1872

li

--

sb0029 4 130 mtib1022

százszorszép színház eredményhirdetés

1982. augusztus 10. - veress miklós „perekup,, című műve nyerte el a százszorszép színház díját, amelyet kedden adtak át a szerzőnek a csillebérci uttörőtáborban.

a magyar uttörők szövetségének országos tanácsa és a magyar rádió közös akciójának zsürije gyermekekből áll. a rádióban elhangzott, a százszorszép színház sorozatban bemutatott művekből, az adásokat rendszeresen figyelemmel kísérő uttörő-közösségek választották ki: melyik az általuk legsikeresebbnek ítélt, gyermekehez szóló rádió-játék. a nyertes alkotás dramaturgja vágó péter, rendezője csajági jános volt. /mti/

k/km/ár/mz ie

15.03 100882 0658

-.-

sb0030 4 130 mtib1033

a csongrád megyei tanács vb ülése - lakásgazdálkodás

1982. augusztus 10. - a lakásállománnyal való optimális gazdálkodás érdekében fokozottan előtérbe kerül a többlépcsős lakáscserék lehetőségének megteremtése. mint a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén elmondták, ennek érdekében a hatodik ötéves tervben több kisebb és nagyobb szobaszámú lakás épül a megyében, a középmezőre rovására. a kisebb lakásokat elsősorban az új házasok, pályakezdők és a magukra maradt idős házaspárok igénylik. sok fiatal viszont összeköltöznék szüleivel, s elsősorban nekik készülnek a több szobás lakások. *↑ több*

a sokfajta igény kielégítésére szegeden 57 tanácsi bérlakás, 60 szövetkezeti és 100 otp-s lakáscserealapot teremtettek. hódmezővásárhelyen is megkezdődött már ez a folyamat.

az ingatlankezelő vállalatok egyes részlegeit szegeden és hódmezővásárhelyen létszámban is megerősítették. ezzel egyidejűleg feladatuk kapták, hogy működjenek közre a tanácsi lakáscserék szervezésében, lebonyolításában, valamint a személyi tulajdonban lévő lakások vásárlásánál és minőségi cseréjénél.

h

az új intézkedések várhatóan javítják a megyében a hatodik ötéves tervben épülő 11.160 telepszerű többszintes lakás hatékony elosztását, és a meglévő lakásállománnyal a jobb gazdálkodást. /mti/

dén/f/ká/ig hgy

15.10 100882 1333

-.-

sb0031 4 160 mtib1035

bolgár hét zalaegerszegen

1982. augusztus 10. - bolgár hét kezdődött kedden zalaegerszegen. a megnyitó alkalmából vaszil baev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője mondott köszöntőt. a vasárnapig tartó programban bulgária szocialista fejlődéséről átfogó képet adó, 80 nagyméretű fényképből összeállított kiállítás, nép- és iparművészeti, valamint hanglezem-bemutató szerepel. a tárlatok mellett naponta rendszeresen vetítenek kisfilmet a baráti bolgár nép életéről. /mti/

tas/kné/ká/mz hgy

15.19 100882 0541

-.-

sb0032 4 130 mtib1036

marjai józsef fogadta jerzy ozdowskit

1982. augusztus 10. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese kedden fogadta jerzy ozdowskit, a lengyel szejm alelnökét, aki szabadságát tölti magyarországon. a lengyel vendég találkozott péter jánossal, az országgyűlés alelnökével. a megbeszéléseken széleskörű eszmecserét folytattak a két országot érintő nemzetközi kérdésekről, a magyar-lengyel együttműködés helyzetéről és erősítésének feladatairól. péter jános ebédet adott a vendég tiszteletére. az ebéden részt vett tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

k/di/ár/gw hgy

15.28 100882 0627

as

-.-

bel

- 24 -

1982.08.10.

sb0033 4 130 mtib1037

magyarországra érkeztek a norvég kerékpáros béketúra résztvevői

1982. augusztus 10. - kedden a déli órákban hegyeshalomnál lépte át a magyar határt a norvég kerékpáros béketúra 25 főnyi csoportja. a fiatalok július 21-én indultak oslóból, s svédországon, dánián, az nszk-n és ausztrián át érkeztek hazánkba. a túra célja: európa közvéleményét felsorakoztatni a béke és a leszerelés ügye mellé. a békeharcosokat a hegyeshalmi határátkelőn az országos béketanács, valamint a hazafias népfront munkatársai fogadták. majd a túra résztvevői hegyeshalom központjában kerekeztek, ahol a nagyközség vezetői és lakói szívélyes fogadtatásban részesítették őket. a köszöntést követően a hegyeshalmi uttorók virággal kedveskedtek a kerékpáros fiataloknak.

a béketúra résztvevői hegyeshalomból a szigetközön át győrbe indultak. a győr-sopron megyei kerékpáros szövetség mozgó szervizzel kísérte őket a rábaparti városig. utjukat szerdán folytatják budapest felé. /mti/

mzs/mv/ká/ig hgy

15.29 100882 0996

..-

sb0034 4 150 mtib1038

csemegekukorica-feldolgozó gépsor

1982. augusztus 10. - mélyhűtött csemegekukorica gyártását kezdték meg a székesfehérvári hűtőházban. a külföldön igen keresett, kedvező áron értékesíthető terméket feldolgozó, morzsoló, osztályozó, csomagoló, számítógép-vezérlésű automata gépsor üzemi próbái kedden kezdődtek. a gépsoron már az idén 1300-1500 tonna mélyhűtött tengerit készítenek. a termék nyolcvan százalékát külföldön értékesítik. jövőre már kétezeröttszáz tonna mirelit kukorica készül székesfehérváron, s ennek a mennyiségnek a nagyobbik részét ugyancsak exportálják.

a mélyhűtött kukorica feldolgozására szolgáló gépsort a székesfehérvári hűtőház az interinvest fejlesztési betéti társulással közösen vásárolta meg, s szerelte be. a próbaüzemet egy hetesre tervezik, így a jövő hét közepén már megkezdődhet az új termék üzemszerű gyártása. /mti/

dáv/fné/ká/ig hgy

15.35 100882 0897

bel

- 25 -

1982.08.10.

sb0035 4 130 mtib1039

az országos béketanács állásfoglalása

1982. augusztus 10. - a libanon elleni izraeli agresszió legújabb fejleményeivel foglalkozik kedden közzétett állásfoglalásában az országos béketanács.

megrázó hírek érkeznek bejrutból. az izraeli hadsereg tengerről, szárazföldről és a levegőből kisebb szünetekkel lövi és bombázza a sűrűn lakott negyedeket - állapítja meg előljáróban a dokumentum. békés polgárok ezrei, libanoniak és palesztinok vesztik életüket, a kórházak nem képesek befogadni a súlyos sebesülteket, egyre gyakrabban szünetel az áram- és vízszolgáltatás, hiány van a legszükségesebb élelemben és gyógyszerekben is. a földközi-tenger keleti medencéjének egykori gyöngyszeme a pusztulás apokaliptikus képét mutatja.

libanon és bejrut az izraeli vezetés béke- és emberiség-ellenes hódító politikájának áldozata. két hónappal ezelőtt azzal a céllal kezdték meg a gondosan kitervelt háborút, hogy tekintet nélkül az áldozatokra és szenvedésekre, megszállják libanon jelentős területeit; fizikai megsemmisítéssel fenyegezzék a palesztin mozgalom vezetőit, harcosait és a menekülttáborok lakóit, s lehetetlenné tegyék a békés rendezés bármely formáját.

a világ békeszerető erői jól tudják, hogy az izraeli kormány nem folytathatná barbár háborúját, és nem szállhatna szembe a nemzetközi közvéleménnyel, ha nem érezné maga mögött az erőpolitikát folytató és a feszültséget növelő egyesült államok támogatását. a camp-david-i alkutól, a fegyverszállítások fokozásától az igazán hatékony lépések megakadályozásáig az ensz biztonsági tanácsában az amerikai kormányzat sokféleképpen biztosítja az izraeli politika hátterét. washington a területhódító és népiirtó izraeli politikát fel kívánja menteni minden következmény alól.

az országos béketanácsához és a magyar szolidaritási bizottsághoz az ország egész területéről ezrével érkeznek az izraeli agressziót elítélő táviratok és állásfoglalások, amelyek a békeszerető magyar közvélemény felháborodott tiltakozását, a palesztin felszabadítási szervezet és a bejrutban körülrzárt palesztinok iránti szolidaritás erősödését tanúsítják - hangoztatja az állásfoglalás. végül leszögezi: meggyőződésünk, hogy a közel-keleten nem a hódítás és az agresszió, hanem csakis az érdekeltek bevonásával létrejött megállapodások mozdíthatják elő a békés rendezést a térség valamennyi országának és népének javára. /mti/

k/ár/gw hgy

15.44 100882 2405

..-

sb0036 4 150 mtib1040

gyomirtás takarékosan - bemutató és tanácskozás mezőfalván

1982. augusztus 10. - az ésszerű, takarékos gyomirtás kérdéseiről rendezett kedden bemutatóval egybekötött tanácskozást a csaknem kétszáz ezer hektárnyi területen kukoricát termelő szakszárdi növénytermesztési rendszer, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban, a rendezvényen az ország csaknem minden részéből érkezett félezer szakember vett részt. mint a találkozón elhangzott: iparunk megfelelő választékban és mennyiségben gyárt gyomirtószereket, a kukoricához például 78 féle szert és szerkombinációt használhatnak fel a gazdaságok. ezek a korszerű vegyszerek azonban egyre többet kerülnek, a számítások szerint a gyomirtási költségek az utóbbi évtizedben megtízszereződtek.

a költségek csökkentése és a gazdaságos termesztés érdekében igen nagy gondot kell fordítani a gyomirtás technológiájának megtartására, a műveletek időbeni elvégzésére. a mezőfalvi tanácskozáson a szakemberek felhívták a figyelmet arra, hogy általánossá kell tenni a táblákra adaptált vegyszerezést, s a gondos, táblaszinten is elvégzett gyomvizsgálatokat. a jelenlegi teljesítménybérezés helyett célszerű lenne a munka minősége alapján javadalmazni a vegyszerező brigádokat.

a tanácskozást követően a szakemberek hetvennyolc kísérleti parcellán mérhették le az egyes gyomirtószerek hatását, s megismerkedhettek alkalmazásuk technológiájával. /mti/

dáv/dáv/ká/ig hgy

15.47 100882 1432

-.-

sb0037 4 130 mtib1042

a fneb napirendjén: a gyógyászati segédeszköz-ellátás helyzete

1982. augusztus 10. - a gyógyászati segédeszközökkel való ellátás helyzetével foglalkozott a fővárosi népi ellenőrzési bizottság keddi ülésén. az ülésen annak a vizsgálatnak a tapasztalatait vitatták meg, amelynek során feltárták: a rászorulóknak az ellátása érdekében milyen együttműködés alakult ki az egészségügyi szervek, a társadalombiztosítás és a gyógyászati eszközök gyártó vállalatok között. a népi ellenőrök a főváros több kerületében tájékoztattak arról is, hogy a segédeszközök iránti igényeket miként elégítik ki, javításuk időben megtörténik-e. a jövőbeni folyamatos

ds

és zavartalan ellátás érdekében javaslatokat tettek a gyártóknak és a forgalmazóknak.

az elmúlt három évben a gyógyászati segédeszközök gyártása növekedett, néhány eszköz esetében a minőség is javult. a budapesti élő mozgáskorlátozottak ellátásával kapcsolatos társadalombiztosítási költségek tavaly meghaladták a 110 millió forintot. ez a korábbi, hasonló időszakhoz képest több mint 70 százalékos növekedést jelent. a népi ellenőrök azonban azt is megállapították, hogy a szakrendeléseken javasolt eszközöket gyakran csak hosszas várakozás után kapják meg a betegek. különösen lassan jutnak el a rászorulókhhoz az ortopéd cipők és a művégtagok. ennek egyik oka lehet, hogy a rehabilitációs segédeszközök hazai gyártása és forgalmazása jórészt megoldatlan. némi javulást várnak viszont attól, hogy a jövő évtől kezdve bizonyos, sokak által használt segédeszközöket gyógyszerárak is árusítanak majd.

a felmérés során a népi ellenőrök megvizsgálták valamennyi segédeszköz gyártásának helyzetét. többek között megállapították, hogy a lakosság szemüvegellátása megfelelő színvonalú, viszont a hallókészülékek javítására hosszú időt, akár fél évet is várni kell; akárcsak a művégtagokra, amelyek elkészítési ideje szintén meghaladja a hat hónapot. a hosszú várakozási idő késlelteti a betegek gyógyulását, visszailleszkedésüket a hétköznapi életbe.

az ellenőrzés megállapításai alapján készült jelentést és a javaslatokat a fővárosi népi ellenőrzési bizottság elfogadta. javasolta, hogy a kneb illetékes szervei kezdeményezzék: az egészségügyi minisztérium tegyen intézkedéseket a gyógyászati segédeszközök kiszolgáltatásának meggyorsítására, az ellátás színvonalának javítására. /mti/ fr um ár hgy

16.01 100882 2362

a

-.-

sb0038 4 150 mtib1043

nőnek a silóhegyek, zöldell a másodvetés

1982. augusztus 10. - az északi végekről érkezett a hír: már borsodban is befejeződött az aratás, a megyében több mint 78 ezer hektárról takarították be a kenyérgabonát, s csaknem 27 ezer hektáryi tavaszi árpát vágta le az elmúlt hetek során. a gazdaságok műhelyeiben hozzáálltak a kombájnok javításához, karbantartásához, hogy az őszre, amikor a legnagyobb mezőgazdasági munka, a kukoricatörés elkezdődik, valamennyi gép rajtrakészen álljon. félszáz arató-cséplőgép szervizére ugyan csak valamivel később kerülhet sor, ezek a masinák még a szlovákiai gazdaságokban aratnak, a borsodiak most törlesztik a kölcsönt, amit a szomszédoktól kaptak.

fedél alá került a kenyérnekvaló somogyban is, noha utóbb a gyakori esőzések jócskán hátráltatták a munkát: július 26-ig a termés négyötödét hordták magtárba két hét alatt, s a hátralevő egyötöd rész betakarításához ugyanennyi idő kellett. a buza és a rozs után még némi zab vár az aratókra, s lassan már nyoma sem marad a kalászosoknak, jól halad a tarlóhántás, több mint tízezer hektáron pedig már a másodveteményű növények zöldellnek.

csongrád megyében már a másodvetés is befejeződött: 6400 hektáron, a tavalyinál 17 százalékkal nagyobb területen vetettek rövid tenyészidejű kukoricát és különböző zöldségnövényeket. a megyében mintegy százezer hektáron termő őszi kalászosok tábláiról már csaknem mindenütt lehúzták - s a gazdaságok jórésztében bálába kötve kazlalták - a szalmát, az aratás korai befejezésével egyhetes előnyre tettek szert, bőségesen jut idő a járulékos munkákra, például a földek tápanyag-utánpótlására; ezekben a napokban azokon a határreszekben terítik szét a szervestrágyát, ahol ismét buza alá forgatja az ekavas a talajt.

nőnek a silóhegyek bács-kiskunban, ahol több mint négyszáz kombájn vágja, aprítja az utóbbi évek legnagyobb tömegű zöldkukorica termését. a zuzalékok láncotlappal traktorokkal tömörítik keményre, helyenként 100-150 vagonnyi takarmányt silóznak, préselnek egy-egy kazalba, amit fóliával védenek az időjárástól. a téli takarmánykészlet kiegészül még a másodvetésű silókukorica termésével; a gazdaságok számítása szerint a tehenészetekben számosállatonként hét-nyolc köbméter takarmányt tartósíthatnak a téli hónapokra. /mti/

bas-tób-káp-lász/az

16.03 100882 2311

-.-

sb0039 4 160 mtib1044

angol gyermekkórus

1982. augusztus 10. - a szövosz és a pest megyei meszőv meghívására kedden budapestre érkezett a londoni fogyasztási szövetkezetek gyermekkórusa. az ifju énekesek augusztus 24-ig vendégszerepelnek hazánkban, többek között a főtí gyermekvárosban, a zánkai és a csillebérci uttörőtáborban lépnek fel, s találkoznak a magyar rádió gyermekkórusával is. /mti/ csu um ká hgy

16.07 100882 0400

-.-

sb0040 4 160 mtib1045

magyar népművészeti kiállítás svédországban

1982. augusztus 10. - a magyar népi kultúra értékeivel ismerkedhetnek a svéd főváros lakói augusztus 14-21 között, a világhírű stockholmi skanzen területén. a svéd-magyar baráti társaság és a nemzetközi kapcsolatok intézete együttműködésének eredményeként itt nyílik meg a magyar népművészetet bemutató kiállítás.

csaknem 200 négyzetméteres kiállító területen adnak képet a rendezők az élő magyar népművészetről. kortárs népművészek alkotásai bizonyítják, hogy a folklór, a népi művészet a mai magyar kulturális élet szerves része. az elmúlt év legjobb magyar kulturális plakátjait is megtekinthetik a svéd látogatók. a skanzen szabadtéri színpadán naponta két alkalommal a hajdu népitánc-együttes tart előadást, és fellép a napsugár bábegyüttes is. a falumúzeum egyik ősi templomában rendszeres orgonahangversenyt hallhat, a moziateremben a magyar történelmet, a tájakat bemutató alkotásokkal ismerkedhet a közönség. külön érdekesség a magyar népművészetről szóló video-program, s az, hogy a magyar népi gyermekjátékok készítésére is megtanítják a svéd gyerekeket. a piactéren népművészeti tárgyakat, könyveket, hanglemezeket árúsítanak, a skanzen éttermében pedig gasztronómiai bemutató lesz.

a stockholmi népművészeti napokat követően augusztus 23-a és 29-e között a svéd ipar egyik fellegvárában, kiruna városában is magyar kulturális napokat tartanak. /mti/

di/mj/-ár/ig hgy

16.09 100882 1453

-.-

sb0041 4 130 mtib1046

jövőkutatók nyári egyeteme

1982. augusztus 11. - jeles szociológusok, szociálpszichológusok, jövőkutatók, genetikusok, építészek, közgazdászok részvételével megkezdődött szentendrén az interdiszciplináris tudományos diákkör ii. nyári egyetemének eseménysorozata. a kisz központi és budapesti bizottsága által támogatott rendezvényhez kapcsolódik az eszperantó ifjusági világszervezet /a teso/, emberi települések ma és holnap,, című nemzetközi konferenciája is.

a fővárosi és vidéki egyetemek, valamint főiskolák hallgatóiból és oktatóiból alakult interdiszciplináris tudományos diákkör /itdk/ ii. nyári egyetemén is a jövő század emberi életmódjának kutatása a fő téma. az itdk két esztendővel ezelőtt azzal a céllal jött létre, hogy a különböző felsőoktatási intézmények hallgatói együttesen dolgozzanak valóságos, sokoldalú megközelítést igénylő feladatok megoldásán. a megalakított kör akkori és azóta sem változó kutatási programja a xxi. század emberi életfeltételeinek, a harmónikus együttélés lehetőségeinek vizsgálatára irányul, egy-egy közösségi lakótelep megtervezésén keresztül.

rendhagyó a nyári egyetem szervezeti formája is: résztvevői ugyanis a szentendrei bükkös patak környezetrendezési munkálataiban vesznek részt, napi négy óra fizikai munkát vállalva, és szentendrén egy szociológiai felmérés kérdezőbiztosaként is dolgoznak.

a kutatás, s a nyári egyetem programjának időszerűségét jelzi, hogy számos neves külföldi és hazai tudós vállalt előadást, így a szovjetunióból vlagyimir liszicskin jövőkutató, franciaországból bernard oudin építész, csehszlovákiából jiri musil szociológus, az egyesült államokból kepes györgy fotóművész és elliot aronson szociálpszichológus, akinek könyve társas lény címmel a közelmúltban jelent meg hazánkban. a résztvevő magyar szakemberek között szerepel kovács géza jövőkutató, czeizel endre genetikus, ferge zsuzsa szociológus és sokan mások.

az itdk ii. nyári egyetemén résztvevők beszámolnak az eddigi kutatási eredményekről és az ezzel kapcsolatos nemzetközi tudományos munkákról. az előadásokat augusztus 21-ig naponta rendezik a szentendrei művelődési központban. /mti/

km/ka/gg ár hgy

16.40 100882 2193

d

--

sb0042 4 160 mtib1047

varga mátyás kiállítása szegeden

1982. augusztus 10. - a szegedi ifjusági házban kedden szabó g. lászló, a csongrád megyei tanács elnökhelyettese megnyitotta varga mátyás kossuth-díjas kiváló művész retrospektív kiállítását. a bemutatott több mint száz diszletterv a magyar színházi élet és a szegedi szabadtéri játékok történetéből villant fel emlékeket. a képzőművészeti értékű kulisszatervek mellett számos festménye, grafikája és kerámiája látható, ezek szintén elsősorban a színházi világból merítik témájukat.

a varga mátyás életművét átfogó kiállítást szeptember 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/pá ká kz  
16.56 100882 0648

--

sb0043 4 130 mtib1048

óvári miklós fogadta a francia szenátusi küldöttséget

1982. augusztus 10. - óvári miklós, az országgyűlés kulturális bizottságának elnöke kedden a parlamentben fogadta a francia szenátus kulturális bizottságának küldöttségét, amely az országgyűlés vendégeként tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörű találkozón áttekintették a két ország törvényhozó testületeinek kapcsolatait, illetve a kulturális együttműködés időszerű kérdéseit. /mti/

ár/pá  
17.18 100882 0464

d

--

sb0044 4 130 mtib1049

az oltás előkészítése fűzesgyarmat-csikéren

1982. augusztus 10. - a fűzesgyarmat-csikéri gázfáklyánál kedden folytatódott az oltás előkészítése, a furótorony maradvékainak eltávolítása a kut fejről, s a két 1800 köbméteres víztározó építése. a szombaton kitört, majd vasárnap lángra lobbant kut körzetéből az oltás előtt valamennyi izzó vasszerkezetet el kell távolítani a tüzből, nehogy oltás közben ismét belobbanjon a feltörő gáz. a nagyalföldi kőolajkutató vállalat husztagu munkacsapata erőgépre szerelt manipulátor segítségével távolította a tüzből újabb - az 1500 celsius fokon izzó - vasdarabokat, a kut szájánál olvadozó torony-maradványokat. a vállalat kitűnően képzett szakemberei a nagy erőfeszítést kívánó munkát a gázfáklya közvetlen közelében a tűzoltók által nyújtott vízfüggöny védelme alatt, különleges védőöltözetben végzik a kutfej teljes megtisztításáig; a mentőcsapat hűtéséhez óránként 600 köbméter vizet használnak fel.

a jelenleginél jóval több viz kell majd az oltáshoz: másodpercenként három köbméternyi. a most épülő víztározókba a fűzesgyarmat-csikéri gázkuttól két és fél kilométerre folyó berettyóból - csatornákon, majd néhány száz méteren át csöveken - érkezik majd az oltóvíz. az égő kut eloltására - az előkészítés előrehaladásától függően - várhatóan pénteken kerülhet sor.

a fűzesgyarmattól mintegy fél kilométernyire lévő csikéren folyó küzdelemben kedden kétszázán vettek részt. /mti/

sam/pá az kz  
17.42 100882 1467

-.-

sb0045 4 130 mtib1050

elhunyt rajcsányi károly

1982. augusztus 10. - megrendülten tudatjuk, hogy rajcsányi károly, a magyar nemzet főszerkesztőhelyettese 1982. augusztus 10-én, életének 62. évében szivroham következtében elhunyt.

**temetéséről később intézkednek.**

a hazafias népfront országos tanácsa

a magyar újságírók országos szövetsége

a magyar nemzet szerkesztősége

ds

az mszmp vii kerületi bizottsága

a lapkiadó vállalat.

x x x

rajcsányi károly 1921. január 22-én született budapesten. szülei könyvkötő munkások voltak. középiskolai tanulmányainak befejezését követően - 1939 óta - jelentek meg írásai a népszavában, s a munkás írók antológiájában. belépett a szociáldemokrata pártba, s ezzel egyidőben bekapcsolódott az országos ifjusági bizottság munkájába. a felszabaduláskor a budapesten megjelenő szabadság című napilap munkatársa volt és ekkor lett tagja a magyar kommunista pártnak is. két évvel később ismét a népszavánál dolgozik, majd a független magyarország szerkesztője, illetve felelős szerkesztője. 1953-54-ben a szabad nép, 1954-55-ben pedig a szabad ifjuság szerkesztő-bizottságának tagja volt. a magyar nemzet szerkesztőségében 1955 óta tevékenykedett, s két évtizede mint helyettes főszerkesztő vett részt a lapirányítás munkájában.

rajcsányi károly már a háborus években jelentős antifaszista tevékenységet fejtett ki. politikai tisztánlátásával, szakmai felkészültségével, munkabíráásával a hazai sajtóban rangos nevet vívott ki magának.

a munkásmozgalomban kifejtett tevékenységéért, kiváló szerkesztői munkájáért a többi között a szocialista hazáért érdemrenddel és - két ízben - a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. a rózsza ferenc díj első fokozatát 1975-ben kapta meg. a magyar újságírók országos szövetsége belpolitikai szakosztályának elnöki tiszttségét 1968. óta töltötte be.

/mti/ mi/ár/ig kz

17.50 100882 2016

ds

-.-

sb0046 4 180 mtib1054

időjárásjelentés

1982. augusztus 10.- a meteorológiai intézet jelenti  
augusztus 10-én, kedden 19 órakor:

frissebb levegő

várható időjárás az ország területén szerda estig:

változóan felhős idő várható, már csak helyenként  
fordulhat elő záporosó. az északnyugati szél megélénkül.  
mérséklődik a fülledtség érzete. a hőmérséklet szerdán  
kora délután 22-26 fok között lesz. /mti/

nagy sirok enikő/gg kz  
18.15 100882 0431

-.-

sb0047 4 160 mtib1056

balettek popzenére

1982. augusztus 10. - balettek popzenére címmel kedden este a  
városmajori színpadon mutatták be táncműsorukat az operaház  
balettszólístái. az előadáson a klasszikus tánckultúra és a modern  
muzsika érdekes találkozásának lehetett tanuja a közönség. ezt a  
programot még két alkalommal: szerdán és csütörtökön láthatják itt  
az érdeklődők. /mti/

da/tr/-ár/ig kz

20.27 100882 0395

as

-.-

sb0048 4 180 mtib1058

a belpolitikai hírek tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. augusztus 10.

sb0001 az új tanévben: diákolimpia  
sb0002 óhaza-felfedezőben  
sb0003 vasarely-kiállítás  
sb0004 új szobrok, emléktáblák  
sb0005 magánkereskedők a lakosság /1/  
sb0006 magánkereskedők a lakosság /2/  
sb0007 új egyenruha a postásoknak  
sb0008 finomkerámiai közös váll.  
sb0009 lecsóidény szegeden  
sb0010 csurog a bodza vére  
sb0011 virágzik a rovarerő harmatfü  
sb0012 hortobágyi madarak, növények  
sb0013 gazd.munka.köz. az olajmezőn  
sb0014 borsodiak nyerték a jubileumi  
sb0015 tervpályázat a győri termálfürdő fejlesztésére  
sb0016 új eg.intézmények z.egerszegen  
sb0017 rézfinomító üzem épül csepelen  
sb0018 szakmunkás fiatalok az egyetemen  
sb0019 megnyílt a kodály-zeneműbolt  
sb0020 százszorszép színházYeredményhirdetés  
sb0021 a zala megyei tanács vb.  
sb0022 balesetek  
sb0023 pécsi kórus tábora  
sb0024 időjárásjelentés /1./  
sb0025 időjárásjelentés /2./  
sb0026 zsiráfborju az állatkertben  
sb0027 megnyílt a kodály-zeneműbolt  
sb0028 felmentés - kinevezés  
sb0029 a somogy megyei tanács vb.  
sb0030 a csongrád megyei tanács vb.  
sb0031 bolgár hét  
sb0032 marjai józsef fogadta  
sb0033 magyarországra érkeztek...  
sb0034 csemegekukorica-feldolgozó  
sb0035 az országos béketanács  
sb0036 gyomirtás takarékosan  
sb0037 fneb  
sb0038 nőnek a sílóhegyek, ...  
sb0039 angol gyerekkórus  
sb0040 magyar kulturális napok

/folyt./ ig

21.02 100882 1383

as

-.-

bel

- 36 -

1982.08.10.

sb0049 4 180 mtib1059

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 jövőkutatók nyári egyeteme  
sb0042 varga mátyás kiállítása  
sb0043 óvári miklós fogadta  
sb0044 az oltás előkészítése...  
sb0045 elhunyt rajcsányi károly  
sb0046 időjárásjelentés  
sb0047 balettek popzenére  
sb0048 tartalomjegyzék /1./  
sb0049 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: izsák erika  
halasi györgy  
koronczay emil

/mti/ ig kz

21.03 100882 0564

- v é g e -

.-.

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 11. bel. s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

Lámpagyári gépsorok ázsiai országokba

1982. augusztus 11. - újabb lámpagyári technológiákat szállít több ázsiai országba az egyesült izzó. a közelmúltban született megállapodás az 1979-ben ugyancsak magyar közreműködéssel felépített indonéziai lámpagyár bővítésére. a dzsakartai üzem valamennyi gépsora két műszakban, normál lámpákat gyárt, s a termelés az idén futott fel. most két újabb gépsort rendeltek, így a gyár kapacitása megkétszereződik. jövőre már 30 millió lámpát, köztük fénycsövet, kripton lámpát és háztartási normál-lámpát gyártnak. azt is elhatározták, hogy egy üvegbura gyárat is telepítenek 1983-84-ben, s ilymódon bővítik a fénycsőgyártást. ehhez a vállalkozáshoz szintén a tungsrám segítségét kérik.

az egyesült izzó meghatározó szerepet tölt be az egész térség fényforrás-iparában, s nemcsak a gyártelepítésben vesz részt, hanem betanítja, kiképezi az ott dolgozó alkalmazottakat, sőt a gyár műszaki irányítását is vállalja.

fejlesztés előtt áll az indiai tungsrám gyár is. ilyen üzemek hyderabadban és sonapatban épültek, az előbbibe higanygőzlámpagyártó gépsort, az utóbbiba speciális lámpatípusokat előállító berendezéseket szállít az év végéig az egyesült izzó. /mti/

sz/bam/pá kz  
00.10 110882 1236

.-.